

守着一家理发店 江卫星干了46年

□本报记者 王春霞
实习生 郑润霖

微友侯先生发给记者一段小视频，几只刚出生的、毛茸茸的鸚鵡在窝里扑腾。他说，这是在电厂理发店拍的，理发的江师傅养的鸚鵡刚孵出5只小鸚鵡，很可爱。

电厂理发店，听名字就很有年头。12月22日上午，在建东小区东苑市场，这家理发店的门脸很不起眼，红色门头写着“电厂理发店”几个字和联系电话。

干理发46年 店名一直没改

江师傅名叫江卫星，今年62岁，正在店里为一名女顾客烫发。另外几名上点岁数的顾客坐在椅子上耐心等待着。店内陈设老旧，洗头还是用老式的水池和水管，墙上装着两面镜子。

江卫星16岁时从商丘老家来到平顶山学习理发手艺，干理发这一行已

46年。他说，自己起先是学徒，1983年开始独自开店，当时理发店在东电厂（现为平顶山热力集团）院内，主要为电厂职工们理发。电厂理发店，职工们凭票理发。1997年，他将店搬至现在的位置，20多年没变过。

“电厂理发店这个名字很有时代感呀。”面对记者的感叹，江师傅解释说，改了名字怕老顾客找不到，来这里的大多是老顾客。

江师傅为烫发的王女士上好药水，嘱咐她等候15分钟，然后开始娴熟地为马先生理发。马先生由衷赞道，江师傅手艺好，服务态度好，收费也是这条街上最低的，他一直在这里理发。

“前几年理发是8元，去年才涨到了10元。”江师傅说。

干啥都得用心 养鸟也一样

理发店的一角放着两个鸟笼，虎皮鸚鵡叽叽喳喳地叫着。几只刚孵出来的鸚鵡单独在一个鸟笼，它们在小房子

里来回走动，刚长出的黄绿色羽毛很鲜艳。

江师傅说，这几只虎皮鸚鵡是今年夏天买的，主要是上小学的孙女喜欢。该孵蛋了，他把鸚鵡带到店内养着。其中一只母鸚鵡下了7个蛋，半个月前，第一只小鸚鵡破壳而出，浑身没有毛，只有指头肚大小，随后又有4只破壳而出，另2个是哑蛋。

“母鸚鵡孵蛋的时候，一直待在小房子里，由公鸚鵡喂它和小鸚鵡吃食。等到小鸚鵡全孵出来之后，母鸚鵡才开始自己喂小鸚鵡。”江师傅说，小鸚鵡刚出生食量很大，他用小米拌鸡蛋给小鸚鵡增加营养，同时还要把鸡蛋壳焙干捣碎加进去，“小鸚鵡一天一个样，长得很快”。

江师傅喜欢养鸟，多年前他养过很多鸟，最多时达到一二百只，这些鸟飞出去后，会自己飞回来。后来因为太累，他把鸟都送人了。他说，养鸟是一种乐趣，“你得用心，得懂它”。

农村出来的 不打拼不行

江师傅家住柏楼新村，每天早上8点开始营业，忙到晚上9点才关门。除了春节给自己放几天假，一年几乎天天如此。在店里忙一天，脚脖子都是肿的，小腿也有些静脉曲张，江师傅每晚回家必须得泡泡脚。

江师傅说，理发这一行太累了，曾经他带过不少徒弟，有一多半都没有坚持下来，干着干着就改行了。

“你为什么不改行呢？”记者问。江师傅说：“我热爱这一行，换别的干不成。每天接待一些老顾客，跟他们聊聊天，感觉可开心。”

如今，子女都已成家，从事其他行业。到了退休年龄的江卫星仍然每天照常营业。他表示“只要身体允许，就会继续为人民服务”。

采访过程中，江师傅的手一直没停，理完这个接着理下一个。他感叹道：“农村出来的，不打拼不行啊！”



参观毛泽东诗词书法作品

昨天上午，在市区凌云路中段九方圆文化艺术传播有限公司的展示厅里，书法爱好者在参观毛泽东诗词书法作品。12月20日，平顶山毛泽东书法研究院正式成立，来自市区的百余名书法爱好者参加了成立仪式。仪式结束后，主办方举办了毛泽东诗词书法作品展，展出由我市书法家创作的近百幅毛泽东诗词书法作品。

本报记者 彭程 摄

大货车高速上自燃 一车艾草损失殆尽

□记者 赵志国

本报讯 12月22日中午，一辆满载艾草的大货车行至郑栾高速鲁山段时突然自燃。经当地消防人员奋力扑救，未造成人员伤亡，大货车也得以保全，但整车艾草损失殆尽。

当天中午12时18分，市消防救援支队119指挥中心接到群众报警，称郑栾高速鲁山往下汤方向一辆行驶中的半挂车自燃。119指挥中心立即调派鲁山县消防救援大队赶赴现场处置。

鲁山县消防救援大队大队长李新超介绍，消防员到达现场后看到，一辆半挂车车厢内的艾草正处于猛烈燃烧阶段，火势向车头蔓延，现场浓烟滚滚、火光冲天。消防员立即分为两组展开扑救。警戒组分别对周围500米处和200米范围内进行警戒，防止发生二次事故。救援组用一支水枪向车头部位出水，用另一支水枪从左侧后方对车体火势进行扑救，10余分钟后火势得到控制。随后，消防员又用撬杠打开车厢门，清理艾草并对冒烟点反复冷却降温。半小时左右，火势彻底熄灭。

大货车司机介绍，他驾驶车辆行驶至此处时，过往司机向其挥手示意，他赶紧将车停在应急车道，下车查看后，发现轮胎着火，车厢内的艾草冒出滚滚浓烟。他试图用车内灭火器灭火，但火势已难以控制，遂拨打119求助。

消防部门提醒司机朋友，出行前要注意检查车况，重点检查方向盘、刹车、轮胎、油路、车灯、雨刷等装置，确保车辆状况良好后，再上路行驶，以免发生意外。

通知

原在龙生源洗浴中心办理洗浴卡的顾客，请于见报之日起15日内到店兑换新卡，逾期按洗浴中心规定处理。

龙生源洗浴中心
2020年12月24日

老旧小区悄然“变脸”

昨天，施工人员在粉刷美化新华区曙光街街道沿西社区55号院的大门和院墙。该家属院提档升级改造施工自今年6月全面铺开，目前已完成整个工程量的70%。施工人员拆除违章建筑、铺设楼前道路、修筑透绿围墙……使家属院里的环境更加宜居。 本报记者 李英平 摄

